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Опис навчальної дисципліни 

Світовий досвід та сучасні тенденції розвитку цифрової освіти 

Кількість 

кредитів  

5 кредити ECTS / 150 годин 

Рік підготовки, 

семестр  

1 рік підготовки, 2 семестр 

Компонент 

освітньої 

програми 

Вибірковий компонент 

Викладач Сипченко Ольга Миколаївна, доцентка кафедри педагогіки 

вищої школи, кандидат педагогічних наук, доцент 

Контактна 

інформація  

ph_d@ukr.net https://www.sypchenko.org/ 

+380508459737 

Консультації Очні консультації: Четвер з 13.10 до 14.30 

Онлайн консультації: за попередньою домовленістю  

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

Об’єкт вивчення навчальної дисципліни – цифрова освіта 

як феномен сучасного інформаційно-комунікаційного 

середовища науково-педагогічної спільноти 

Предмет вивчення навчальної дисципліни – світовий досвід 

та сучасні тенденції розвитку цифрової освіти 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є: формування 

системи теоретичних знань щодо розвитку цифрової освіти 

у світі, ознайомлення здобувачів з практичними основами 

використання цифрових технологій у педагогічних 

дослідженнях, розвиток цифрової компетентності, 

готовності до ефективного використання сучасних 

цифрових технологій у професійній діяльності науковця. 

Ключові слова: цифровізація освіти, інформаційне 

суспільство, інформаційний освітній простір, хмарні 

технології, мобільне навчання, цифрові ресурси, 

комп’ютерні засоби навчального призначення, цифрові 

компетентності, цифрова грамотність, платформи та сервіси 

електронного навчання, цифрові технології навчання, 

імерсивні технології, відкриті онлайн-курси, комп’ютерні 

програми тестування, гейміфіковані платформи, бази даних, 

наукометричні платформи, інфографіка, презентація тощо. 

Результати навчання: 

Знати фундаментальні основи інформатизації освіти, 

розуміти основні теоретичні поняття в галузі цифрових 

технологій, уміти використовувати сучасні цифрові 

технології і ресурси у професійній, інноваційній та 

дослідницькій діяльності 

Розробляти і викладати освітні курси в закладах вищої 

освіти, використовуючи методики, цифрові інструменти і 

mailto:ph_d@ukr.net
https://www.sypchenko.org/
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технології, необхідні для досягнення поставлених цілей 

Використовувати цифрові технології для розробки та 

реалізації наукових та інноваційних проєктів, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне 

знання та професійну практику і розв’язувати значущі 

науково-прикладні проблеми у галузі вищої і професійної 

освіти та дотичних до неї міждисциплінарних напрямів  

Здійснювати пошук необхідної інформації з 

освітніх/педагогічних наук у електронних та інших 

джерелах, аналізувати, систематизувати її, оцінюючи 

достовірність та релевантність 

Працювати з сучасними бібліографічними і реферативними 

базами даних, а також наукометричними платформами, 

такими як Web of Science, Scopus та ін.  

Застосовувати сучасні цифрові технології для забезпечення 

ефективної наукової та професійної комунікації. 

Матеріали та ресурси:  

1) Рекомендована література:  

1. Вовкодав О.В., Ліп’яніна Х.В. Сучасні інформаційні 

технології: навч. посіб. Тернопіль: ТНЕУ, 2017. 500 с. 

2.  Інформаційні технології у вищій школі: Монографія / 

[Антонюк Д.С., Бойчук І.Д., Болотіна В.В., Болух В.А., 

Вакалюк Т.А., Жмурко О.І., Концедайло В.В., Коротун О.В., 

Литвинова С.Г., Мар’єнко М. В., Махомета Т.М., Медведєва 

М.О., Мінтій І.С., Мінтій М.М., Міщенко О.А., Осова О.О., 

Тихонова Т. В., Тягай І.М., Шевчук Б.В., Шевчук Л.Д., 

Яцишин А.В.] /за заг. ред. Вакалюк Т.А., Литвинової С.Г. 

Житомир: вид-во ФОП "О.О.Євенок", 2019. 364 c. URL: 

https://cutt.ly/yEm5f1K 

3. Левченко Н.П. Відкриті електронні ресурси у діяльності 

бібліотек закладів вищої освіти: специфіка формування, 

управління, доступ. URL: http://nbuv.gov.ua/node/5254 

4.  Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни 

«Світовий досвід та сучасні тенденції розвитку цифрової 

освіти» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти за освітньою програмою «Освітні, педагогічні 

науки» спеціальності 011 «Освітні педагогічні науки» 

денної та заочної форми навчання / Уклад.: О. М. Сипченко. 

Слов’янськ: ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний 

університет», 2021. 84 с.  

5.  Хмарні технології в навчальних закладах: колективна 

монографія / за заг. ред. В. П. Сергієнка. К.: Вид-во НПУ ім. 

М.П. Драгоманова, 2018. 375 c. 

Допоміжна:  

https://cutt.ly/yEm5f1K
http://nbuv.gov.ua/node/5254
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1. Дущенко О. Сучасний стан цифрової трансформації 

освіти. Фізико-математична освіта, 2021. 28(2), 40–45. 

https://doi.org/10.31110/2413-1571-2021-028-2-007 

2. Інформаційно-освітнє середовище професійно-технічних 

навчальних закладів: посібник / Карташова Л. А., Юрженко, 

В. В., Гуралюк А. Г., Липська Л. В., Гуменна Л. С., Зуєва А. 

Б., Шупік І. М., Ростока М. Л., Шевченко В. Л. За наук. ред. 

Лузана П.Г. Київ: ІПТО НАПН, 2017. 124 с. 

3. Сипченко О. Цифровізація вищої освіти як важлива 

вимога часу. Розвиток освітніх систем в умовах 

євроінтеграційних трансформацій: Матеріали Міжнародної 

науково-практичної конференції, м. Чернівці, 26-27 травня 

2021 року / за наук. ред. д. пед. наук С.З. Романюк. Чернівці: 

Чернівецький нац. ун-т, 2021. С. 276-281 

4.Коломієць А., Громов Є. Нетнографічний аналіз 

тематичного спектру педагогічних досліджень у виданнях з 

наукометричної бази SCOPUS. Інформаційні технології і 

засоби навчання. 2017. Том 59, № 3. С. 179–188.  

5.Розвиток інформаційно-цифрової компетентності 

педагогічних працівників в умовах післядипломної освіти: 

колективна монографія / За заг. редакцією Л.Г. Петрової. 

Суми: видавничо-виробниче підприємство «Мрія», 2021. 

300 с. URL: https://cutt.ly/1Em6IHh 

6. Цифрова освіта: збірник наукових праць / за ред. І. 

Цепенди та О. Будник. Івано-Франківськ: Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника, 2021. 

296 c. 

7. Цифрова трансформація відкритих освітніх середовищ:  

колективна монографія / [колектив авторів]; за ред. В.Ю. 

Бикова, О.П. Пінчук. К.: ФОП Ямчинський О.В., 2019. 186 

с. 

2) Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle 

Дистанційний курс «Світовий досвід та сучасні тенденції 

розвитку цифрової освіти» 

http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=2134 

Реєстрація на сайті Google Scholar, ResearchGate та ін.  

Інформаційні ресурси в Інтернеті:  

1. Закон України «Про вищу освіту» від 23.04.2021 № 1556-

VII. URL: https://cutt.ly/SkZ9CAt 2. Закон України «Про 

Національну програму інформатизації» від 07.06.2020 № 

74/98-ВР. URL: https://cutt.ly/club60U 3. Закон України «Про 

інформацію» від 16.07.2020 № 2657-XII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text 4. 

Національна концепція розвитку цифрових  

https://doi.org/10.31110/2413-1571-2021-028-2-007
https://cutt.ly/1Em6IHh
http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=2134
https://cutt.ly/SkZ9CAt
https://cutt.ly/club60U
http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/mod/url/view.php?id=50035
http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/mod/url/view.php?id=50035
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text
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Рис. 1. Цифрове громадянство, складові 
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 актуальним питанням на сьогодні є побудова моделі цифрової 

трансформації ЗВО.  

Розглянемо складові, які будуть змінюватись у процесі цифрової 

трансформації ЗВО (рис. 2). 

 
Рис. 2. Модель цифрової трансформації ЗВО (Струтинська О.В.) 
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 контенту, безпечність розв’язання проблем. Рамка цифрової 

компетентності 2.0 включає такі рівні: базовий користувач, незалежний 

користувач, професійний користувач. Багато організацій спрямували 

зусилля на виявлення і класифікацію цифрових навичок і знань, 

необхідних для майбутнього. У таблицях наведені приклади окремих 

категорій таких навичок і знань. 

Таблиця 1. 

Концептуальна еталонна модель DigComp 2.0 

Сфери  

компетентності 

 

Компетентності 

1. Інформація та  

вміння  

працювати з  

даними  

 

Перегляд, пошук і фільтрація даних, інформації та 

цифрового контенту. Формулювати інформаційні 

потреби, шукати дані, інформацію та контент у 

цифрових середовищах, здійснювати доступ до 

даних, інформації та контенту і переміщуватися між 

ними. Створювати і оновлювати особисті стратегії 

пошуку. Оцінка даних, інформації та цифрового 

контенту. Аналізувати, порівнювати та критично 

оцінювати достовірність і надійність джерел даних, 

інформації та цифровий контент. Аналізувати, 

тлумачити та критично оцінювати дані,  

інформацію та цифровий контент. Управління 

даними, інформацією та цифровим контентом. 

Організовувати, зберігати та вибирати дані,  

інформацію та контент у цифрових середовищах. 

Організовувати та обробляти їх у структурованому 

середовищі  

2. Комунікація та  

співробітництво 

Взаємодія за допомогою цифрових технологій. 

Взаємодіяти за допомогою широкого спектра 

цифрових технологій та розуміти, які  

засоби цифрового зв’язку доречні для даного 

контексту. Обмін за допомогою цифрових 

технологій. Обмінюватися даними, інформацією  

та цифровим контентом з іншими за допомогою 

відповідних цифрових технологій. Діяти як 

посередник, знати практичні методи посилання та 

атрибуції. Реалізація громадянської позиції за 

допомогою цифрових технологій. Брати участь у 

житті суспільства шляхом використання  

державних і приватних цифрових послуг. Шукати 

можливості самовдосконалення та реалізації 

активної громадянської позиції за допомогою 

відповідних цифрових технологій. Співробітництво 

за допомогою цифрових технологій. 

Використовувати цифрові засоби і  
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технології для процесів співробітництва, а також для 

спільної розбудови та спільного створення ресурсів і 

знань. Мережевий етикет. Знати правила поведінки і 

ноу-хау щодо користування цифровими 

технологіями та взаємодії у цифрових середовищах. 

Адаптувати стратегії комунікації під конкретну 

аудиторію та враховувати культурну різноманітність 

і суперечності поколінь у цифрових середовищах.  

Управління цифровою ідентичністю. Створювати 

одну чи кілька цифрових ідентичностей та управляти 

ними, вміти захистити власну репутацію, працювати 

з даними, створеними за допомогою кількох 

цифрових засобів, середовищ і служб 

3. Створення  

цифрового  

контенту 

Розробка цифрового контенту. Створювати та 

редагувати цифровий контент у різних форматах, 

самовиражатися цифровими засобами.  

Інтеграція та перероблення цифрового контенту. 

Змінювати, уточнювати, вдосконалювати та 

інтегрувати інформацію і контент в  

існуючий масив знань для створення нових, 

оригінальних і доречних знань та контенту. 

Авторське право і ліцензії. Розуміти, як авторське 

право і ліцензії поширюються на дані, інформацію та 

цифровий контент. Програмування. Планувати і 

розробляти послідовність зрозумілих інструкцій для 

розв’язання обчислювальною системою даної 

проблеми чи для виконання нею конкретного 

завдання 

4. Безпека Захист пристроїв. Захищати пристрої та цифровий 

контент, розуміти ризики й загрози у цифрових 

середовищах. Знати про заходи безпеки та захисту і 

належним чином враховувати питання надійності та  

приватності. Захист персональних даних і 

приватності. Захищати персональні дані та 

приватність у цифрових середовищах. Розуміти, як 

користуватися та обмінюватися інформацією, яка дає 

змогу встановити особу, зі збереженням можливості 

захистити себе та інших від шкоди.  

Розуміти, що цифрові служби користуються 

“Правилами дотримання приватності” для 

інформування про те, як використовуються 

персональні дані. Уміти уникати ризиків для 

здоров’я і загроз для фізичного та психологічного 

комфорту при користуванні цифровими 

технологіями. Уміти захистити себе та інших від 

можливих небезпек у цифрових середовищах 
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(наприклад від кіберзалякування). Знати про цифрові 

технології для забезпечення соціального добробуту 

та соціальної інтеграції. Захист навколишнього 

середовища. Усвідомлювати вплив цифрових 

технологій та користування нами на  

навколишнє середовище 

Джерело: Овладение цифровыми знаниями для использования существующих 

и новых технологий с особым акцентом на гендерной и молодежной проблематике: 

Доклад Генерального секретаря. Комиссия по науке и технике в целях развития. 

Двадцать первая сессия, Женева, 14–18 мая 2018 года, п. 3 b) предварительной 

повестки дня. Организация Объединенных Наций. 

 

Таблиця 2 

Різні категорії цифрових навичок 

Готові до застосування на 

роботі цифрові навички для 

гідних робочих місць 

(Міжнародна організація  

праці і Міжнародний союз 

електрозв’язку (МСЕ)) 

Основні цифрові навички (пов’язані з 

використанням технологій) 

Комунікативні навички (такі, як спілкування 

і лідерство) 

Готові до застосування на роботі цифрові 

навички для гідних робочих місць 

(Міжнародна організація праці і 

Міжнародний союз електрозв’язку (МСЕ).  

Цифрове підприємництво (інтернет-

дослідження ринку і використання 

фінансових платформ) 

Професійні навички  

(Всесвітній економічний  

форум) 

Здібності (когнітивні і фізичні)  

Основні навички (зміст і навички обробки)  

Міжфункціональні навички (соціальні 

системи, комплексне вирішення проблем, 

управління ресурсами і технічні навички) 

Майбутнє роботи (ОЕСР) Технічні і професійні навички (специфічні і 

галузеві навички, такі, як установка та 

експлуатація роботів)  

Загальні навички у сфері ІКТ (навички, 

необхідні для розуміння, використання і 

впровадження технологій; здатність 

адаптуватися до технологічних змін)  

Додаткові комунікативні навички у сфері 

ІКТ (креативність, навички спілкування, 

критичне і логічне мислення, робота в  

команді, цифрове підприємництво) 

 

Джерело: ITU, 2018, ILO-ITU Digital Skills for Decent Jobs for Youth Campaign 

to train 5 million youth with job-ready digital skills; OECD, 2016, Skills for a digital world, 
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Policy Brief on the Future of Work; World Economic Forum, 2016, The Future of Jobs: 

Employment, Skills and Workforce Strategy for the Fourth Industrial Revolution (Geneva). 

 

Таблиця 3  

Додаткові комунікативні навички для майбутніх працівників 

Тип комунікативних  

навичок 

Опис 

Пошук сенсу  Здатність визначати глибший сенс або значення 

вираження 

Соціальні навички  Здатність глибоко і прямо спілкуватися з іншими, 

відчувати і стимулювати реакції і бажані 

взаємодії  

Обчислювальне 

мислення  

Здатність перетворювати великі обсяги даних в 

абстрактні концепції і розуміти аргументацію, 

засновану на даних  

Оригінальне і 

адаптивне  

мислення  

Уміння мислити і знаходити рішення та відповіді, 

що виходять за рамки звичного і встановленого 

Міжкультурна 

компетенція  

Здатність працювати в різних культурних умовах  

Грамотність у сфері 

нових  

засобів інформації  

Здатність критично оцінювати і розробляти 

контент, у якому використовуються нові засоби 

інформації, і використовувати ці засоби для 

переконливої комунікації  

Трансдисциплінарність  

 

Здатність розумітися на концепціях, прийнятих у 

різних дисциплінах  

Уміння ініціювати 

задуми  

Здатність формулювати і розробляти завдання та 

робочі процеси для досягнення бажаних 

результатів  

Управління 

когнітивним  

навантаженням  

Здатність розрізняти і фільтрувати інформацію за 

критерієм важливості та розуміти, як 

максимізувати когнітивне функціонування за 

допомогою використання різних інструментів і 

методів  

Віртуальна співпраця  Здатність працювати продуктивно, забезпечувати 

взаємодію і демонструвати присутність як члена 

віртуальної команди  

 

Джерело: Овладение цифровыми знаниями для использования 

существующих и новых технологий с особым акцентом на гендерной и 

молодежной проблематике: Доклад Генерального секретаря. Комиссия по науке 

и технике в целях развития. Двадцать первая сессия, Женева, 14–18 мая 2018 

года, п. 3 b) предварительной повестки дня. Организация Объединенных Наций. 
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 оптимальним чином розподілені у сховища інформації з урахуванням 

вимог й обмежень сучасних технічних засобів та економічної 

ефективності; 

- адаптивність – інформаційно-освітній простір має не відриватися 

від існуючої системи освіти, не порушувати її структури й принципів 

побудови, а повинен дозволити гнучко модифікувати інформаційне ядро, 

адекватно враховуючи потреби суспільства. 

Раціональна структура єдиного інформаційно-освітнього простору 

ЗВО має містити такі компоненти (рис. 3): організаційно-керуючу; 

довузівську; навчальну; організаційно-методичну; науково-методичну; 

інформаційно-довідкову; ідентифікаційно-контролюючу; студентську; 

комунікаційну. Кожен окремий компонент є мікросередовищем, у якому 

користувачі здійснюють свою діяльність визначеного типу. Окремі модулі 

системи повинні підтримувати основні напрямки діяльності ЗВО і 

комплексно реалізовувати необхідні функції від збирання та зберігання 

інформації до аналізу, планування й прийняття рішень.  

 
Рис. 3. Структура основних компонент єдиного інформаційно-освітнього 

простору закладу вищої освіти (Лоза С.) 

 

Єдиний інформаційно-освітній простір – це інтегроване середовище, 

формування якого необхідно здійснювати з урахуванням найбільш повного 

вирішення питань задоволення потреб суб'єктів освітньогопроцесу в 

оперативному одержанні інформації про поточні параметри й результати 

процесу навчання здобувачів, забезпечення безупинного контролю його 
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